

## ОТЗЫВ

на автореферат С.М. Петелина на тему «ЭКОНОМИКО-ГЕОГРАФИЧЕСКИЙ АНАЛИЗ  
ФОРМИРОВАНИЯ ОСОБЫХ ЭКОНОМИЧЕСКИХ ЗОН ТУРИСТСКО-  
РЕКРЕАЦИОННОГО ТИПА В СИБИРСКОМ ФЕДЕРАЛЬНОМ ОКРУГЕ»,  
представленной на соискание ученой степени кандидата географических наук  
по специальности 25.00.24 — Экономическая, социальная, политическая  
и рекреационная география.

Тема представленной работы С.М. Петелина является достаточно актуальной в условиях современных диспропорций в развитии регионов России. Формирование особых экономических зон (ОЭЗ) может служить фактором, способствующим развитию отдельных территорий, к числу которых можно отнести субъекты, входящие в состав Сибирского федерального округа, требующих индивидуального подхода к планированию хозяйственной деятельности на них в силу специфики их географического положения и ресурсного потенциала.

Большой заслугой автора является глубокая проработка теоретического материала по изучаемой теме, изложенной в работах отечественных и зарубежных ученых, а также анализ большого количества статистической информации. Авторская методика оценки эффективности функционирования ОЭЗ представляется достаточно обоснованной, а полученные результаты ее применения – вполне достоверными.

К сожалению, в автореферате не указаны конкретные проблемы и ошибки в планировании ОЭЗ, дается лишь общее представление. Соответственно рекомендации по повышению эффективности функционирования существующих ОЭЗ также носят общий характер и не отражают специфику каждой территории с учетом ее ЭГП, природных и социально-экономических условий. Остается не до конца понятным, есть ли перспективы дальнейшего функционирования существующих ОЭЗ или требуется создание новых, имеющих иную территориальную организацию?

В целом автореферат диссертации дает достаточно полное представление о проделанной работе. Содержание соответствует обозначенной теме, поставленным целям и задачам. Результаты исследования изложены логично, научным языком, хорошо иллюстрированы таблицами и картами, грамотно оформлены. Автором продемонстрировано владение основными методами экономико-географического исследования, понятийно-терминологическим аппаратом науки, умение выполнять научную работу, представлять ее результаты.

Тема исследования С.М. Петелина «Экономико-географический анализ формирования особых экономических зон туристско-рекреационного типа в Сибирском федеральном округе» соответствует заявленной специальности, работа может быть допущена к защите. Работа отвечает предъявляемым к диссертациям требованиям, а ее автор заслуживает присвоения ученой степени кандидата географических наук по специальности 25.00.24 — Экономическая, социальная, политическая и рекреационная география.

Доцент кафедры географии, страноведения и туризма  
НовГУ им. Ярослава Мудрого,  
кандидат географических наук  
по спец. 25.00.24 — Экономическая, социальная,  
политическая и рекреационная география

*Анна Анатольевна  
Степанова*

173000 Великий Новгород, ул. Советской Армии, д. 1  
Новгородского государственного университета им.  
e-mail: lesacre@list.ru

